

Кабардино-Балкарская Республика ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 158 (22700) • Среда, 12 августа 2009 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Вместо пособия - собственное дело

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

В Кисловодске под председательством Владимира Путина прошло заседание Комиссии по вопросам регионального развития. В заседании принял участие Президент КБР Арсен Каноков.

Владимир Путин подчеркнул, что в условиях финансового кризиса нужно научиться экономить, и призвал губернаторов оптимизировать расходы. Он напомнил, что бюджет 2010 должен быть весьма жестким. По его словам, «общегосударственный расходный бюджет не должен превышать 7,5 процента ВВП, а к 2012-му будет его сокращать до трех процентов».

В этой ситуации от регионов требуется максимально ответственная бюджетная политика. Накануне Владимир Путин подлил постановление о выделении 29 регионам 70 млрд руб. помощи. Дальше центр будет помогать тем, кто сам старается справиться с кризисными проблемами (в 2010 году регион выделяет один трин рубль). При этом регионы должны ду-

мать о показателях, например, по занятости.

Выступивший на заседании Президент КБР Арсен Каноков отметил, что республика в текущем году исторична из-за высокотехнологичных субсидий, за три года объемы поддержки малого и среднего предпринимательства возросли с 173 млн. рублей, уровень безработицы снижен на 34 процента (с 41 до 24,7 тыс. человек), до конца года предполагается снизить еще на десять тысяч. В республике отсутствуют задолженности по заработной плате. Благодаря принятым антикризисным мерам удалось сохранить положительную динамику развития основных отраслей экономики. По мнению Арсена Канокова, правильным шагом было внедрение механизма частно-государственного партнерства, которое в КБР началось еще до кризиса. В частности, создано Агентство инвестиций и развития КБР, которое совместно с бизнесом в текущем году реализует десять инвестпроектов, что позволило создать две тыс. новых рабочих мест, и до конца года эта цифра вырастет до пяти тысяч.

(Окончание на 2-й с.)

Форум

Молодежь КБР представила на «Селигере-2009» два десятка турпроектов

Марина ХАПОВА

Делегация Кабардино-Балкарской Республики принимает участие в работе Всероссийского образовательного форума «Селигер-2009». В ее составе - представители Министерства по инновационным инициативам, работавшие на общенациональном уровне и делам молодежи, Молодежного правительства, Молодежного парламента и молодежных местных компаний, студенты Кабардино-Балкарского государственного университета и Кабардино-Балкарской государственной академии, журналисты.

«Селигер-2009» проводится по инициативе Правительства РФ и по словам министра спорта, туризма и молодежной политики Виталия Мутко, представляет «статусный молодежный, который сегодня не-

равнодушна к своей стране и имеет много инновационных идей».

Среди задач, поставленных перед участниками форума, - работа в образовательных проектах, направленных на увеличение доходов от туризма до уровня, получаемого от добычи полезных ресурсов, и повышение имиджа России как страны, открытой для туристов со всего мира.

Молодежь КБР представила на «Селигере-2009» двадцать проектов по развитию туризма в республике. Один из них - по созданию единой информационной системы заказов туристических услуг в КБР - входит в 50 лучших проектов. Все участники форума рассчитывают найти партнеров по реализации своих проектов как в своем регионе, так и на федеральном уровне.

Для справки: С середины июня по начало сентября под творческим руководством Сергея Селигера, сменив одну дату, побывало 50 тыс. юных россиян. Постоянный лагерь превратил на суку колес свои предпринимательские, волонтерские, туристические, инновационные проекты. Авторам 500 самых интересных из них обещают финансовую общественную поддержку и некие «государственные преференции».

Экономика

Проблем с платежами стало меньше

Альберт ДЫШЕКОВ

Энергосбытовая компания «Каббалэнерго» три года успешно работает в условиях новой модели оптового и розничного рынка электроэнергии.

О деятельности «Каббалэнерго» и результатах его работы в первом полугодии рассказывает управляющий директор Арсен Цинков.

Какие основные изменения на рынке электроэнергетики произошли в этом году?

«В постановлении Правительства РФ «Об утверждении правил функционирования различных рынков электрической энергии в переходный период реформирования электроэнергетики» внесено много изменений. Для того, чтобы они были на пользу потребителям, руководство Межрегиональной распределительной сетевой компании Северного Кавказа регулярно проводит работу в Министерстве энергетики Российской Федерации. Также о ситуации, складывающейся на рынке электроэнергетики, есть обращения Президента Кабардино-Балкарской Республики в «АТС» (Администратор торговой системы) и «Совет рынка».

В связи с нагрузкой на потребителей электроэнергии. С 1 января 2011 года электрическая энергия в полном объеме будет приобретаться гарантирующим поставщиком и поставляться всем потребителям (за исключением населения) по свободным ценам. В первом полугодии 2009 года установленная доля либерализации на оптовом рынке составила 30-35 процентов, к концу года эта цифра будет равняться 50-55 процентам.

Расскажите, где вы покупаете электроэнергию?

«Каббалэнерго» приобретает электроэнергию на оптовом рынке электроэнергии и значительную часть Кабардино-Балкарского филиала «РусГидро» по фиксированным ценам и также, по фиксированным ценам, продаются потребителям.

В результате, в сравнении с установленной долей либерализации на оптовом рынке электроэнергии в первом полугодии 2009 года, нашим потребителям поставлено электроэнергии по свободным ценам в среднем на 19 процентов от общего объема потребления. Тем самым мы имеем возможность снизить среднюю цену электроэнергии потребителям республики. В соседних регионах доля поставки электроэнергии по регулируемым ценам составила 40-50 процентов.

(Окончание на 2-й с.)

Соль земли

Известное словосочетание «соль земли» означает самое главное - то, без чего не обойтись. И в жизни, к счастью, встречаются люди, о которых говорят: они - соль земли нашей. Этим все сказано.



Арсен Карданов - директор сельхозпредприятия.

ЦЕНА ХЛЕБА

Борис БЕРБЕКОВ

Глава сельхозпредприятия Арсен Карданов из тех, для кого земля не только источник материального благополучия, но и носитель самого священного продукта по имени хлеб. В философском понимании между духовным единством и материальной возможностью он всегда выбирает первое.

Когда пять лет назад в Благоевщенке А. Карданову предложили возглавить разорившееся хозяйство, родные и близкие его отговаривали не связываться со столь безнадежным и бесперспективным делом. Но, как известно, крестьян-

ские дети отличаются настойчивостью и решимостью доводить дело до победного конца.

Даже акта приема-передачи имущества бывшего колхоза имени Калинина не было, - вспоминает Арсен. - Просто нечего было принимать, естественно, и передавать, так как все колхозное добро давно под шумок реформы исчезло в никуда. И спротивить не с кого. В подобной ситуации в тот момент оказались практически все хозяйства.

Признаюсь, сегодня с трудом верится, что силами одного человека можно не только возродить, но и поставить на крепкие ноги сельхозпредприятие, некогда лежащее в руинах.

На днях мы с фотокором «КБП» Артуром Елкановым побывали в с. Благоевченке, встретились с участниками уборочной страды и по их настроению поняли, что первую жатву они завершили успешно. Гостеприимный Арсен Карданов с нескрываемой гордостью показывал горы пшеницы, ячменя, гороха и другого добра, сосредоточенного на двух гектарах хозяйства.

Несмотря на засуху, урожай уродился на славу, - делится А. Карданов. - Грех жаловаться, если учесть, что Прохладненский район считается зоной рискованного земледелия, нужно поблагодарить Бога и землю нашу за то, что крестьянский труд окупили сторицей. Теперь главная задача - реализовать новый урожай по достойной цене.

(Окончание на 2-й с.)

Социум

«Намысы» - надежный кров и путевка в жизнь

Светлана ШАМАКИНА

Незгоды и беды у детворы бывают разные. За короткую пока жизнь многие из них успели испытать предательство родных, нищету, унижение. Принят и забуту лишенные благополучия детства мальчишки и девочки вот уже седьмой год находят в республиканском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Намысы».

В социальное учреждение его воспитанники попадают по разным причинам, но все они объясняются неблагополучием в семье. На днях к директору Адалыби Карданову обратилась пожилая женщина с просьбой приютить двоих внуков, которых мать из-за ухудшающегося здоровья после частей побужда не в силах воспитывать. Недавно в центр поступили четверо детей, мать которых оказалась в тюрьме, а отец отправился на заработки в Москву. Еще девять ребят привели в центр мама: на содержание детей не хватает средств, да и



Преподаватель старшего года Борис Кантемиров всегда в окружении ребят.

жизнильный вопрос надо решить. Нередки случаи, когда в центр приходят родители и просят отказать в приеме ребенка. В первом полугодии в центр доставлены пятьдесят семь детей, устроено шестьдесят семей. Сейчас здесь живут пятьдесят девять

мальчишек и девчонок в возрасте от трех до восемнадцати лет. Как правило, они находятся в «Намысы» до определенного статуса, то есть от полугодия до нескольких лет.

(Окончание на 2-й с.)

Процесс

Судебное заседание прошло в закрытом режиме

Зинаида МАЛЬБАХОВА

Судебное заседание по уголовному делу о нападении боевиков на Нальчик в октябре 2005 года, состоявшееся 11 августа, прошло в закрытом режиме. К такому решению суд пришел после обсуждения заявления потерпевшего Сергея Белюкова, просившего допро-

сить его в условиях, исключающих визуальный контакт. В оглашаемом документе говорилось о реальной угрозе жизни сотрудников спецподразделений, к числу которых относится потерпевший. В заверенной командиром части справке отмечалось, что полковник С. Белюков служит в Волгоградском спецназе в

подразделении, которое непосредственно занимается выявлением и обезвреживанием террористических и экстремистских бандформирований, участвует в оперативно-розыскных мероприятиях, выполняющих локальные задания на территории Северо-Кавказского региона.

(Окончание на 2-й с.)

ЛЕНТА ПОВЕСТЕЙ

Контрольно-счетная палата подводит итоги

Артур МИХАЙЛОВ

На очередном заседании коллегии Контрольно-счетной палаты КБР (КСП) рассмотрены отчеты о результатах ряда контрольных мероприятий по проверке целевого и эффективного использования средств республиканского бюджета, информации исполнительных органов госу-

дарственной власти о выполнении представлений и предписаний КСП КБР.

Обсужден проект положения о взаимодействии между прокуратурой и Контрольно-счетной палатой по вопросам, связанным с выявлением и пресечением правонарушений в финансово-бюджетной сфере. Подведены итоги работы Контрольно-счетной палаты КБР за первое полугодие 2009 года.

Малый бизнес

Виноград и яблоки из Малакановки

Ирина БОГАЧЕВА

Удельный вес занятых в сфере малого предпринимательства в Прохладненском районе колеблется в пределах восьми-десяти процентов от общей численности трудоспособного населения.

В первом полугодии доля малого бизнеса в общей сумме налогов поступлений превысила 13 процентов, в общей сумме налоговых доходов - 50.

В настоящее время на территории Прохладненского муниципального района осуществляются деятельность более тысячи ин-

дивидуальных предпринимателей. Один из них - Александр Стерлев - является инициатором проекта развития виноградарства и возделывания саженцев плодовых культур в сельском хозяйстве Малакановки. Проект характеризуется стабильным развитием и расширением производства с применением новейших агроэкономик в том числе системы капельного орошения. Комплекс агротехнических мероприятий позволит обеспечить рост урожайности в два раза. Сумма инвестиций планируется в размере 600 тысяч рублей.

Экология

Попала в шестерку

Варвара ШЕСТАКОВА

В ежегодном экологическом рейтинге российских регионов составленном общественной организацией «Зеленый патруль», Кабардино-Балкарская область заняла шестое место.

Природоохраненный индекс положительный на 83 процента, социально-экологический - на 64, промышленно-экологический - на 28. Сводный индекс представлен в соотношении 57 к 43, то есть, наша республика находится в верхней части таб-

лицы условно-положительных регионов. Рейтинг определяется на основе накопления данных по 15 индикаторам, отражает позитивную или негативную динамику в сфере экологической безопасности на основе оперативной информации, поступающей из различных источников, региональных СМИ и общественных организаций, исполнительных органов власти на местах, инициативных групп граждан. Наблюдатели отмечают общую тенденцию усиления внимания к экологическим проблемам во всех регионах.

Связь

Тарифы на услуги для населения не изменились

Инал ПАГОВ

В первом полугодии общий объем услуг связи, оказанных населению КБР, оценивается в 1628,5 млн. руб., что на 25,2 процента больше, чем в 2008 году.

Стоимость услуг населению превысила 1362 млн. руб. При этом тарифы, предоставляемые гражданам, сохранились на уровне предыдущего года.

Большая количество отправленных посылок, выплата пенсий и пособий, уменьшилось количество отправленных телеграмм, печатных изданий, письменной корреспонденции, почтовых переводов денежных средств.

АПК

Надежда на садоводство

Мария ЗОРИНА

Интенсивное садоводство остается одним из приоритетных секторов республиканской программы. Это хорошо понимают в Урванском районе.

На 73 гектарах высажены карликовые сорта раннеспелых яблок, 183 гектара заняла виноградная лоза. Хороший

посадки сделал арендатор из Черной Речки Руслан Уркунов, высадил 2850 яблоч. Вовремя, по графику осуществляется полив, вносятся необходимые минеральные удобрения, ведется борьба с сорняками растениями.

Сельхозтоваропроизводители района, в том числе и арендаторы, надеются на обильный урожай.

Село

К зиме - во всеоружии

Лана ЧЕРЕКСКАЯ

Такую цель поставила администрация Бозенги Черковского района. Новые водопроводные линии, проложенные на 1250 метрах, будут надежно снабжать водопользователей Моголдежу, Бозенгиюк, Делпува и Калабовека.

Работы проведены совместно с администрацией администрации и жителей села. Строительство по обновлению водопроводной ветки осуществил ООО «Бизис», а также на себя организацию работ и обеспечение техники. Глава сельского поселения Исмаил Гаваев поблагодарил за участие в выполнении линии до конца текущего года будут заменены еще на 500 метров.

Общество

Защитит «Горячая линия»

Виктория СВЕТЛАНОВА

В Гострудинспекции КБР действует «горячая линия» (42-08-95) в режиме работы с 9:00 до 18:00. Любой гражданин может обратиться за помощью по вопросу соблюдения законо-

дательства об оплате и охране труда.

С декабря 2008-го по первое августа 2009 года на «горячую линию» обратилось 318 человек. Из общего числа обращений 153 связано с сокращением штата работников, 129 - предоставление гарантий компенсации выплат при сокращении численности.

Президент

Вместо пособия - собственное дело

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Арсен Кановеднес везд пред-... сохраняя объемы до-... предоставляемые на вы-... равнивание регионов в пре-... делье 2009 года, не сокращать суб-... судии на дорожное хозяйство,...

Касаясь проблемы занятости населения, глава республики обратил внимание на необходи-... мость корректировки дейст-... вующих механизмов содействия занятости. По его мнению, более приоритетным было бы перераспределить не-... малые средства из федераль-... ного бюджета на создание новых производств, а значит, и рабоч-... их мест, оказать безработным помощь в организации собствен-... ного дела, чем ежемесячно...

Коллегия

Налаживается рациональное использование природных ресурсов

Георгий ВАДИМОВ

В Министерстве по охране окружающей среды и природо-... пользование КБР состоя-... лось заседание коллегии, на котором поведены итоги и поставлены новые задачи. На заседании присутствовал за-... меститель Председателя Правительства КБР Казим Янаев.

Вал заседание министр по охране окружающей среды и природо-... пользованию КБР Берт Гизьев. Члены коллегии заслушали информацию его заместителя - руководителя департамента природных ресурсов Зумадина Бозиева.

З. Бозиев отметил, что в первом полугодии текущего года сотрудниками министерства проведена работа, на-... правленная на улучшение экологической ситуации в рес-... публике. В Кабардино-Балкарии налаживается экономное и рациональное использование природных ресурсов. В частности, в Кабардино-Балкарии налаживается экономное и рациональное использование природных ресурсов. В частности, в Кабардино-Балкарии налаживается экономное и рациональное использование природных ресурсов.

Экономика

Проблем с платежами стало меньше

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Между тем Кабардино-Балкарский филиал «РусГидро» (Аушгерская и Баксанская ГЭС) намерен в 2010 году выйти на новый рынок электроэнергетики и мощности. Это грозит увеличением среднетопливной цены на электрическую энергию, так как в этом случае весь ее объем при выходе гидроэлектростанций будет приобретаться на оптовом рынке по свободным ценам.

Арсен Махмудович, каковы основные результаты деятельности компании в первом полугодии?

В результате реализации электроэнергетики конечным потребителям составила 988,18 млн. рублей. Если рассмотреть уровень платежей по группам потребителей, то бюджетные учреждения, промышленные предприятия и организации республики рассчитываются своевременно. Определенные проблемы связаны с оплатой водоканалами в некоторых районах республики и «Нальчикэнергосбытом». Еще по одному оптовому потребителю - перепродажу - «СКК-Города Прохладного» - все проблемы разрешены. Платежи осуществляются регулярно и в полном объеме.

По просьбе читателей

Выбирает пенсионер

Руслан ИВАНОВ

В последнее время в адрес Президента и Председателя Правительства КБР поступают письма от пенсионеров рес-... публики, связанные с неко-... торыми нововведениями в ор-... ганизации доставки на дом пен-... сии. В одном из таких обра-... щений от ряда общественных организаций сена Озерк про-... сьба обязать работников ор-... ганизации функцией доставки пенсии на дом коммерческим структурам. За разъяснением ситуации корреспондент «КБП» обратился к заместителю управляющего ГУ-ОПОР по КБР Фатиме Сарбашеве. В соответствии с Федераль-... ным законом «О трудовых пен-... сиях в Российской Федерации» доставка трудовых пенсий осу-... ществляется непосредственно...

Юбилей

Ирина БОГАЧЕВА

15 августа кабельного заво-... ду «Кавказкабель ТМ» испол-... нителю 50 лет. Славный трудовой путь пройден предприятием. Успехам нескольких поко-... лений созданий мощного произ-... водственно-технического потен-... циала, сложные задачи решались благодаря самоотверженному труду коллектива завода в со-... дружестве с исследовательскими институтами, ростовскими предприятиями.

Губернаторство завода рас-... сматривает предстоящее собы-... тие как возможность воздать должное ветеранам труда, вло-... жившим опыт, энергию в разви-... тие предприятия, а также со-... трудившимся работникам завода, благодаря которым, трудо-... лобию и упорству которых предприятие сегодня растет и развивается, - говорит директор завода Владимир Рожков.

Биография завода началась в конце 1958 года, когда на во-... сточной окраине Прохладного областного центра на террито-... рии территории бывшей базы «Заготзерно» площадью 52 гек-... тара, представлявший собой три саманных облушанных сарая,

Славный трудовой путь



Убогие помещения в кратчайшие сроки были переоборудованы. 15 августа 1959 года из волоочинно-изоляционного цеха катушки обмоточного провода марки ПВД были отправлены первому потребителю - заводу «Севкалэлектроприбор» в Нальчике. Через пару лет инфраструктура уже включа-

ла волоочильный, изоляционный, обмоточный и ремонтно-механи-... ческий цеха. Были введены в экс-... плуатацию лудинное отделение, химическая лаборатория. В 1967 году заводу присвоено почетное звание «Предприятие высокой культуры производства». В 1968 году, с выходом на проектную мощность, здесь выпускали уже четырнадцать видов проводов и кабелей. Работники завода за последние успехи удостоены правительственных наград - орденов Ленина, Трудового Красного Знамени, Октябрьской революции, «Знак Почета», медалей «За трудовые отличия» и «За трудовую доблесть».

Заводчане преодолели все трудности перестройки 90-х годов, когда продукция не была востребована, а люди уходили с предприятия. В 2003 году завод отделился от кабельного завода «Кавказкабель», а в 2006-м году по рекомендации акционеров общества его возглавил Владимир Рожков, профессионал, имеющий почти сорокалетний опыт работы в отрасли.

Сегодня кабельный завод «Кавказкабель ТМ» - динамично-

Обзор



Какой предмет вы добавили бы в школьную программу?

Зурп Ашев, депутат Парламента КБР: - Если говорить о школьниках нашей республики, то ввел бы для них предмет, на котором учили этикету, основанную на традиционной культуре народов КБР.

Анатолий Рахев, ректор СКГИ: - Учитывая результаты вступительных экзаменов в вуз, которым руководю, я добавил бы в школьную программу не новый предмет, а часы по русскому языку, литературе и истории Отечества.

Хусейн Джинов, гендиректор РЦНТУ: - К сожалению, такой предмет, как «Техно-... логия», в школе уже не преподается. Раньше он назывался «Технический труд» и на занятия по нему дети знакомились с азами по до-... моводству и предпринимательству.

Ольга Андреева, директор Республиканского детского эколого-биологического центра: - Экология. Ведь экологическое образование человека - важнейшая составная часть мировой культуры, непрерывного процесса познания и преобразования окружающей действительности. Отсутствие экологической культуры приводит к кризису сознания и как следствие - экологическому кризису.

Зарема Хуштова, лаборант: - Уроки человечности.

Вячеслав Мирзоев, директор нальчикской школы № 19: - Этикет, чтобы дети знали основы культуры.

Людмила Шилова, пенсионерка: - Я считаю, что детям необходимо учить культуру речи. Уши болеть, когда слушаешь, как говорят подростки.

Эльмира Умарова, учитель года города Нальчика: - Я бы не стала ничего менять, поскольку дети и так переучены. Может, изменила бы количество часов, отведенных на тот или иной предмет. Как учитель английского языка добавила бы часы на изучение иностранного языка. Что касается профильных классов, открывала бы их уже в среднем звене, а не в старших классах.

Мадина Чеченова, домохозяйка: - Спешала, что в школьной программе появится новый предмет - история религии. Если так, то будем надеяться, что на этих уроках станут охватывать историю конфессий не с религиозной, а только с культурологической точки зрения.

Тимур Шушков, школьник: - Астрономия. Мои родители ее изучали в школе. И я всегда хотел знать, как устроена Вселенная.

Дина Тенгизова, студентка: - Говорят же, что вся наша жизнь - игра. Значит, надо читать нас актерскому мастерству с малых лет.

Инга Паритова, предприниматель: - Не знаю, надо ли это делать. И так по себе-смысь часов нет в школе хватается. А потом еще уроки дома учат. Вместо каково-... лия предмета ввела бы психологию. Жизнь - непостоянная штука. Было бы неплохо учить детей справляться с теми сложностями, что она преподносит.

Ника Сафронова, школьница: - Плавание, танцы, азартные игры. Тогда можно было бы больше узнать о безопасности и справиться с теми предметами, которые уже есть в школьной программе.

Лиля Эфендиева, школьница: - Если бы в школьной программе были курсы вождения, думая, многие бы обрадовались. Тех, кто, выйдя из стен школы, сидят за руль, правилам дорожного движе-... ния надо учить задолго до того, как они пой-... дут за руль.

Мухамед Тишков, школьник: - Я бы добавил больше перемен, а не учебный предмет. А если серьезно, то больше внимания уделил бы иностранным языкам. Сейчас без знания английского нигде не пойдешь.

Аида Шогенова, студентка: - Я бы многое изменила в школьной программе. Где-то с пятого-шестого класса стала бы делить учеников на тех, кто хочет изучать точные науки, и тех, кто отдаст предпочтение гуманитарным предметам. И не мучи-... ла бы тех, ни других предметами, которые им не даются. Вела бы кружки и факультативы по интересам.

Зарема Жангузарова, домохозяйка: - Мне кажется, в школьной программе должен быть такой предмет, как «Здоровье». Расказывала бы детям с первого класса, как беречь свое здоровье и учила бы их при необходимости оказывать первую медицинскую помощь.

Аида Мишина, служащая: - Завести Л. Толстого в средние - лишняя тяжесть в портфеле ученика. Ничего бы не стала добавлять.

Антон Щербак, инженер: - Основы программирования и работы за компьютером - это то, что в современном мире необходимо.

Соль земли



Таймураз Кумалагов.

ЦЕНА ХЛЕБА

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Пока, к сожалению, цена на зерно нового урожая в масштабах страны и республики не столь высока. Но практический директор не унывает: база хранения есть, и часть зерна решили придержать до осени, когда будет спрос на продукцию, а другую часть сумели продать по хорошей цене. Вырученные средства хватит на возмещение перевозившихся площадей и на подготовку ко второй жатке, а также к закладке основ урожая следующего сезона. Словом, все как у рачительного хозяина, который знает настоящую цену каждого зернышка.

Истинный хозяин земли все днем всхлипает, а вечером всей душой вспевавет, - улыбается Арсен Карданов. - Я не хотел бы извращать эффективность труда хлеборобов в центрах или тоннах. Здесь важнее социальный, нравственный, если хо-

тете, этический аспект. Не хлебу вообще не имеет цены, - говорит Таймураз Кумалагов. Арсен Карданов показал нам ухоженные поля хозяйства, похвастал солидным арсеналом современной техники и новой зерносушильной установкой производства США, а также животноводческим комплексом, где содержится около 1000 голов крупного рогатого скота. И что поразит - везде уют и порядок, каждый работник с уважением относится к директору. В хозяйстве на постоянной основе работает около 20 человек с достойной заработной платой.

Слушал я Арсена Карданова и пришел к мысли, что на таких, как он, держится сегодня наша страна. Да и весь аграрный сектор. Их философия проста по форме и глубока по содержанию: если земля нас кормит, радует каждый год новым урожаем, значит, она заслуживает особого почитания, преданности и любви...

Процесс

Судебное заседание прошло в закрытом режиме

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Выражал мнение госообвинения, руководителем прокурорской группы Ольга Чибинева просила суд удовлетворить заявленное ходатайство, указывая, что на территории Северо-Кавказского региона прокурор пенсионер может выбрать удобный для себя вид доставки пенсии.

Организации, занимающиеся этим сервисом в республике, имеют конкуренцию могут «нарабатывать» клиентскую базу, определить свою популярность. Для каждой партнерской работы Пенсионному фонду важно, чтобы эти организации были финансово устойчивыми, технологически развитыми и оснащенными современной аппаратурой. Таким образом, выбор доставляющих пенсии организации зависит исключительно от самих пенсионеров, а задержка Олег Келеменов назвал ходатайство потерпевшего заподозренного, что не соответствует закону.

Поддерживая коллегу, адвокат Олег Келеменов назвал ходатайство потерпевшего заподозренного, что не соответствует закону. Он заметил, что просить скрыть данные о личности нужно было на этапе предварительного следствия, до того, как эти сведения попадут в материалы уголовного дела, с которым знакомы все участники процесса, включая подсудимых. Если уже известно имя человека, его фамилия, должность, место жительства с указанием улицы и номера квартиры, то бессмысленно менять голос и допрашивать вслух.

«Никто из нас не признан террористом и экстремистом. Удовлетворяя просьбы свидетелей госообвинения о применении к ним мер защиты, суд тем самым признает наличие прямых связей между теми, кто убивает сотрудников милиции, и подсудимыми по данному уголовному делу, чья вина не доказана».

Суд вынес, как было отмечено, контрольное решение, допросить потерпевшего в зале заседаний, но в закрытом режиме, удалив родственников подсудимых, представителей СМИ и всех наблюдателей, не являющихся участниками процесса. Такое же решение было принято и в отношении второго вы-... званного потерпевшего - сотрудника Волгоградского следства, ходатайствовавшего вначале о допросе в условиях, исключающих визуальное наблюдение, а затем, изменившего просьбу на дачу показаний в закрытом судебном заседании.

Председательствующая Галина Гориславская попросила всех, кто не являются участниками процесса, покинуть зал заседаний, презумпцию невиновности.

Лето-2009

РОК-ФЕСТИВАЛЬ НА АРТ-БУЛЬВАРЕ

Александра БРЕННЕР

В Проладном прошел городской праздник «Проладненские каникулы-2009», который решено сделать ежегодным.

Глава городской администрации Юлия Пархоменко подчеркнула символичность его проведения в Год молодежи. «Мы в первую очередь думали о том, чтобы представители молодого поколения, приехавшие в Проладный в отпуск или на каникулы, смогли почувствовать себя дома, — сказала она. — Надеемся, в будущем им захочется вернуться сюда, чтобы применить свои знания на благо родного города».

Центральная аллея веревочного парка превратилась в арт-бульвар благодаря выставке под открытым небом, радовавшей глаз фотоклассикой, картинками, многочисленными символическими делениями прикладного творчества. Юные художники творили прямо на площади Ленинград, старательно выводя мелкими на асфальте рисунки, дарили городу частичку своей детской любви.

Пока шли последние приготовления к фестивалю, началу молодежного праздника, специально для маленьких жителей города проводилась игровая программа с детской фотостудией «Нам с песней жить чудесней». На площадке возле бывшего универмага они воплощали свои художественные замыслы на асфальте.

Один за другим на площадь приезжали микровозы с рок-музыкантами из Минвод, Железноводска, Нальчика. Гитары в руках за плечами, барабанные установки,



рок-атрибутика в одежде. Лидер группы «Поколение» из Минеральных Вод Александр Ляненко отметил: «Многие думают, что рокеры — это большие любители алкогольных напитков и даже наркотиков. Мы хотим своим примером показать, что это далеко не так! Рок-музыка может и должна существовать без стимуляторов».

Участник группы «White shark» Денис Тарасов высказался в пользу идеи объединения молодых людей с помощью таких мероприятий: «Музыка, которая сегодня будет звучать, должна пробудить яркие, позитивные эмоции даже у тех, кто не является приверженцем рока».

До главного действия остаются считанные минуты, и ощущение, что находишься на празднике в большом, полном студентов городе, не покидает ни на минуту. И вот они — главные герои праздника: под рев моторов колонны из сотни байкеров врываются на центральную площадь. Представители из Кропоткина, Курганинской, Армавира, Пятигорска, Кисловодска, Минвода, Владикавказа, Проладного, Нальчика, Тихорецка. Между приехавшими сюда на паре в истории города байк-шоу.

Открыть праздник и поприествовать собравшимся на сцену велел министр по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР Борис Паштов — сортир, который оценили все: воздушная пенна, под напором бьющая над толпой танцующих, разноцветные огни прожекторов, праздничная иллюминация — праздник удался!

Головки и Илья Сердюков весь вечер вели искрометные диалоги с молодежью, проводили конкурсы, зачитывали со сцены записки с приветиями и пожеланиями.

На танцплощадке у городского дома культуры проходила уличная танцевальная баттл — конкурс танцевально-мастерства, судьями которого были зрители. Победителями названы ребята из группы «Свобода выбора».

«Рок-фестиваль сменился дискотекой. Перед его началом объявлены победители всех конкурсов, проводимых в этот день. Апогеем праздничной ночи стало пенное шоу — сортир, который оценили все: воздушная пенна, под напором бьющая над толпой танцующих, разноцветные огни прожекторов, праздничная иллюминация — праздник удался!

Контакты

Кабардино-Балкария глазами зарубежной телекомпании

Ирина БОГАЧЕВА

В течение нескольких дней в Кабардино-Балкарии работает съёмочная группа телекомпании «Russia today» («Россия сегодня»). На канале в рамках еженедельной программы «Своими глазами» запущен проект, посвященный мусульманам, проживающим в России.

О нашей республике готовит две передачи, ведущим которых выступает египетский актер и режиссер Ашраф Сархан. В первой говорится о традициях кабардинцев и балкарцев, о том, что представители этих народов до сих пор не утратили настоящие предков и почитают вековые законы общественной жизни. Песни, танцы, народные костюмы и ремесла — всё это украсит телевизионный рассказ.

Вторая передача — обзорная экскурсия по республике с посещением Приэльбрусья, Голубицкой долины, Эльбурского и города Нальчика. В одном из сюжетов расскажем о джугу — танцевальном действе, которое проводится каждую субботу на площади Абухази. Трансляция передач запланирована на начало сентября.



Фото Ашраф Египетский

Обо всем этом рассказала одна из участниц телесъёмки — здесь очень комфортно, спокойно, размеренный темп жизни. Мы убедительно уверены, что местные жители к приезжим относятся доброжелательно. Даже человек, не владеющий кабардинским и балкарским или языком

международного общения — русским, найдет взаимопонимание с окружающими благодаря открытости и гостеприимству жителей городов и сел Кабардино-Балкарии. На всю нашу группу республика произвела весьма благоприятное впечатление.

ропейски, — считает наша землячка. — Здесь очень комфортно, спокойно, размеренный темп жизни. Мы убедительно уверены, что местные жители к приезжим относятся доброжелательно. Даже человек, не владеющий кабардинским и балкарским или языком

Здоровье

О любви к ребенку

Евгения АЛИШИНА

В поликлинике №94 г.Нальчика уже несколько лет работает кабинет, где оказывают психологическую помощь семье в период ожидания ребенка и в первый год его жизни.

«Мы с будущими мамами рассматриваем стрессогенные факторы, которые могут повлиять на психологическое развитие ребенка. Учимся преодолевать их, — говорит психолог Ирина Кумукова. — Детям совсем не безразлично психологическое состояние матери, лучше тем пойти у каждой, кто приходит к нам, проблем хватает: непонимание внутри семьи, бытовая неустроенность, страх перед будущим... С наступлением беременности женщина меняется: меняется гормональный фон, что ведет к обострению чувств. Мама нервничает, а это передается малышу».

Конечно, компетентный, доброжелательный разговор с психологом в таком случае — как бальзам на душу. — Мы не лечим, а помогаем родителям прочувствовать, сколько велика их ответственность за будущее ребенка, насколько важно относиться к нему хорошо для вас, хорошо и для него, — продолжает Ирина Кумукова. — Поэтому не стоит «зацикливаться» на неприятных вещах, лучше настроиться на позитив, рассмотреть ситуацию, совершить прогулки, встретиться с приятными людьми, читать, рисовать, петь, слушать музыку».

В первом полугодии 2009 г. только на первичном приеме у психолога побывал 281 человек. А тот, кто однажды побеседовал с психологом, обязательно возвращается сюда за новыми знаниями: о роли отца и матери в жизни ребенка, о материальной компетентности, о личностных качествах, необходимых для материнства и, конечно, о важности любви к ребенку, которую не может дать ему никто в мире, кроме родителей.

НА СРЕДУ 12 АВГУСТА

Перемоня обязательна, небольшой дождь.
Днем: +20...+24
Ночью: +11...+15
По данным Интернет

Искусство



Фото Ирины Богачева

Поклон, аплодисменты, репетиция

Наталья КРИНИЦКАЯ

На сцене артист живет несколько минут в день, а в репетиционном зале проводит по несколько часов. Иначе успеха быть не может.

В этом убеждена балетмейстер танцевального ансамбля «Нальчук» Диана Бадрасова. Она была участницей этого коллектива, занималась самостоятельно, с полной отдачей, и ее старания не остались незамеченными. Девушка числится в одиннадцатом классе, куда художественный руководитель ансамбля Алик Кошев предложил ей интересную работу — заниматься с детьми, отрабатывать движения и композиции, доводя до нужного уровня их мастерство. Диана с радостью согласилась, а для этого несложный совет: И пусть в детском ансамбле непрофесси-

ональная артистка, они точно знают, что создают на сцене красоту. Окружающие — родители, преподаватели, руководители коллектива — видят, что красавица становится сама детьми с каждым днем все грациозней их движения, лучше осанка и ярче улыбки. Любовь к танцу обогнала, а успех окрыляет. Вот что «Нальчук» за двадцать лет существования многократно становился лауреатом различных конкурсов и фестивалей, есть доля труда и Дианы Бадрасовой. Трудлившая девушка вместе с коллективом уже более половины своей жизни и его истории.

Скоро — новые концерты. После выступления — общий поклон, непререкаемые аплодисменты и — снова многочасовые репетиции: «Раз, два, три, четыре. Пять, шесть, семь, восемь».

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов и Кабардино-Балкарский филиал ВМКС с глубоким прикосновением извещают о смерти ветерана Великой Отечественной войны КРАМАРОВА Валентина Борисовича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Письмо в редакцию

Кого считать профессионалом

Когда избирают профессионала, всегда вспоминаю легендарного пограничника-смертника Н. Кавказици, Героя Советского Союза, который боролся с враждебными силами и выдерживал невероятные нагрузки, которые не выдерживают современные солдаты, но и не выдерживают современные солдаты. Мне из записки 338 нацистской Франции и убитыми 129 японцев и американцев, не славившихся силой.

Вспоминаю и другое: в 90-х годах о молодых референтных кадрах как о профессионалах-экономистах. Символы на акции, приобретённые на валюту, и меня ослепляют солдаты.

Профессионал... В последние времена мы часто слышим это слово, связанное со спортом. Вроде хорошо. Вместе с тем очень хочется, чтобы стало больше профессиональных спортсменов, капитанов, тренеров, спортсменов, инженеров, учителей, врачей и т. д.

Среди различных специальностей, особенно различного звания, сейчас много тех, кто его, а то и пяти диплома о высшем образовании, немало и тех, кто имеет ученые степени.

Показывает ли это профессионализм работника? К сожалению, не всегда. О профессионале-профессионале хочется сказать, что он от природы чистый, честный, трудолюбивый коллектив, где зарплата выплачивается не откладывая, может не знать всех тонкостей, поэтому он должен уметь подбирать грамотных специалистов, видеть их, находить в выполнении поставленных задач, определять механизмы их исполнения и контроля.

Специалист своего дела может не всегда соглашаться с мнением начальника, но это не означает, что он в оппозиции к руководителю. Мудрый человек это поймет.

Хочется, чтобы к нас были и другие руководители и профессионалы в своей сфере. Тогда им будет проще, светлее, легче, чтобы как народ. Карачис Максим, написавший в отставку.

Акция



Выше всей Европы

Майя БИЖОЕВА

Совершенно восхождение на высочайшую гору Европы Эльбрус в честь 200-летия образования единого органа государственного управления на транспорте России и 80-летия авиационного органа в Кабардино-Балкарской Республике.

Покорители вершины — заместители руководителей Федеральной службы по надзору в сфере транспорта РФ А. Ахова и депутат Парламента КБР директор муниципального унитарного предприятия «Эльбрусское ОПАТ» А.Х. Темуев — подняли на высоту 5642 метра флаг Минтранса России. Выпущены Министерством транспорта, связи и дорожного хозяйства КБР, Московского автодорожного института. Горосовоходители совершили эту акцию также в ознаменование 90-летия профессора работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства.

Для 37-летнего Андрея Жукова, в прошлом офицера-десантника, и 55-летнего Абура-Хашима Темуева это было первое покорение западной вершины одной из семи чудес России, и пятно — для Асланабе Ахова, автора идеи, которая была горячо поддержана на федеральном уровне и рассмотрена Председателем Правительства КБР включена в официальный план мероприятий по празднованию. Самое благоприятное время для подъема — конец июля — начало августа. Пока группа проходила акклиматизацию в базовом лагере, шел снег, ви-

димость была нулевой. В назначенный день небо прояснилось, и несмотря на разный уровень физической подготовки, команда спортсменов-горосовоходителей преодолела путь к завершающей флага Минтранса России. А.Х. Темуев уверен, что главный секрет успеха — в хорошей подготовке, страхе, духе решимости. «Вся Европа как на ладони», — передает он свои впечатления.

«Особенно запомнился момент, когда мы на Кавказском хребте, внизу — лето, наверху — снег. Непредельные ощущения», — рассказывает А. Жуков, для которого восхождение стало во многом знаковым событием. Обстоятельства сложились таким образом, что звание о вступлении в должность заместителя руководителя Федеральной службы ему пришлось писать на внушительной высоте — в базовом лагере. Документ спустили вниз, чтобы затем доставить его «наверх». В это время автор звания тоже стремился вверх.

Первым с одержанной победой поритетель дуглавого исполна поздравил министр транспорта, связи и дорожного хозяйства КБР А. Суншев Флаг Минтранса РФ, воздужденный на западной вершине Эльбруса, будет представлен делегацией Кабардино-Балкарии на съезде транспортников, который состоится в ноябре в столице нашего государства. Фото- и видеоматериалы украсят презентационный стенд республики на международной транспортной выставке.

Первым с одержанной победой поритетель дуглавого исполна поздравил министр транспорта, связи и дорожного хозяйства КБР А. Суншев Флаг Минтранса РФ, воздужденный на западной вершине Эльбруса, будет представлен делегацией Кабардино-Балкарии на съезде транспортников, который состоится в ноябре в столице нашего государства. Фото- и видеоматериалы украсят презентационный стенд республики на международной транспортной выставке.

Главный редактор
Сусанна МЕЗОВА

Редакционная коллегия
Ф. Бозиева (зам. гл. редактора),
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретаря),
А. Дышков, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор, секретарь - 42-72-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-80-86.

по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 47-22-28; информации и спорта - 42-66-66; обращения по федеральному уровню и рассмотрению жалоб - по правовым вопросам - 42-64-14; по аграрной политике - 42-75-70; по спорту - 42-66-26; рекламы - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты - 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЮТ:
З. Дагаштова - дежурный редактор,
Х. Мечиев - зам. ответственного секретаря,
О. Берилова, Н. Пискарева, И. Погорелова - корректоры.
Тираж - 12000 экз.
Заказ - № 2988. Индекс - 51530.
Время подписания номера по графику - 18.00.
Подписан - 20.30

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - И 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-11-28, по г.о. Нальчик: 76-11-10. За организацию провоза газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. Тел. 42-69-34. За качество печати отвечает Республиканский полиграфический комбинат им. Революции 1905 г. Тел. 42-38-70.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
360000, г.Нальчик,
пр. им. В.И. Ленина, 5
В.И. Ленинский район.
www.kbrpavda.ru
e-mail:
kbrpavda@mail.ru